

习近平总书记在江苏南京、镇江考察工作

人民群众对医疗服务均等化愿望十分迫切

13日中午,在出席南京大屠杀死难者国家公祭仪式后,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平先后到镇江和南京,走进基层卫生院、农业示范园和农民家庭,来到电子物流企业及科研单位,就经济社会发展、保障和改善民生考察调研,同当地干部群众进行深入交流。

●习近平:一些大医院始终处于“战时状态”的状况需要改观

习近平在镇江世业镇卫生院了解基层医疗改革和服务情况。当得知这里实现了双向诊疗常态化,习近平给予肯定。他指出,人民群众对医疗服务均等化愿望十分迫切。像大城市的一些大医院,始终处于“战时状态”,人满为患,要切实解决好这个问题。

●习近平回忆当年引进草莓新品种

世业镇四季春农业园里,高架草莓种植技术吸引了习近平目光。在大棚里,习近平询问种草莓用不用培养钵、产量销路如何。他还回忆起20世纪80年代在河北正定工作时,曾专门到满城考察引进草莓新品种。他鼓励在场的农业科技专家赵亚夫把先进技术推广起来,带动群众致富。

●习近平掀锅盖、开冰箱体察民情冷暖

在永茂圩自然村,习近平走进村民洪家勇家的厨房,掀开锅盖,里面炖着土豆烧肉,他说“真香!”接着,又打开冰箱看了看冷藏着的菱角等食物,高兴地说,希望大家日子都过得殷实。看到院里种着萝卜、白菜、菠菜,习近平幽默地说,秋天的菠菜就是“秋波”吧。

●习近平关心农村厕改

在和村民交流时,习近平说,我很关心农村旱厕改水厕问题。当得知村里已全部完成了厕改,农民都用上了水厕,习近平进一步了解排污管道建设和污水处理情况。他说,厕改是改善农村卫生条件、提高群众生活质量的一项重要工作,在新农村建设中具有标志性,可以说小厕所、大民生。

●习近平鼓励外国专家大展身手

来自美国斯坦福大学的麦克教授是镇江惠龙易通国际物流公司的外籍专家,习近平在公司考察时,询问他的工作和生活情况。麦克说,很高兴来中国工作,愿意帮助公司成为顶尖企业。习近平对他说,欢迎你在中国发挥自己的聪明才智,希望能作出好成绩。(据新华网)

永清县成立联合调查组 调查私立幼儿园房屋坍塌 致6人伤亡事件

记者从河北省廊坊市永清县有关部门获悉,13日下午4点15分左右,永清县刘街乡徐街村春蕾幼儿园发生房屋坍塌事故。据初步调查,事故已造成3名幼儿死亡、3人受伤。目前3名伤者伤情较轻,没有生命危险。

据永清县有关部门介绍,春蕾幼儿园是一所私立幼儿园。由于一些家长周六日外出打工,需要幼儿园照看,因此周六日仍然有幼儿在园活动。事故发生后,当地组织公安、消防、卫生等人员积极展开救援和救治工作。目前,3名伤者已被送入医院救治,目前伤情较轻,没有生命危险。

事故发生后,永清县安监、教育、公安消防、纪委、检察院、当地乡镇等部门组成了联合调查组,连夜对房屋坍塌事故原因展开调查。相关善后工作正在进行中。(据新华网)

日本多个民间团体纪念南京大屠杀77周年 呼吁人们反思历史珍惜和平

日本民间团体、学者和普通市民13日举行各种活动,纪念南京大屠杀77周年,呼吁人们反思历史、珍惜和平。

日本学者13日在东京举行研讨会,探讨如何对抗历史修正主义。活动主办方成员、南京大屠杀研究者植松青儿在会上说,不少日本右翼否认南京大屠杀的存在,但史料证明南京大屠杀确有其事,甚至日本自己的史料中也有大量记载。他说,在大量历史事实面前,日本历史修正主义的倾向并未得到阻止和改变。

美国蒙大拿州立大学文化人类学副教授山口智美说,日本右翼早已意识到,要实现修改日本宪法的最终目的,歪曲历史是不可或缺的一环。

日本南京事件调查研究会的历史学者当天也在东京举行研讨会,探讨如何制裁战时性暴力问题。活动主办方“我们不需要安倍创造的未来”还定于14日在东京举行“反侵略”示威游行。

13日下午,日本民间团体“大阪石狮子会”、大阪国际和平中心等在大阪城公

园举行集会。集会组织者、“大阪石狮子会”成员伊关要说,目前日本右翼势力对侵华历史遮遮掩掩。由于缺乏系统的宣传教育,很多日本青少年不了解这段历史。然而,只有正确认识历史,才能推动中日关系往正确的方向发展,人们应该以史为鉴,将真相传播出去。伊关要告诉记者,中国举行国家公祭日活动,让他觉得更有责任向日本普通民众揭露南京大屠杀的真相,推动人们反思历史,珍惜中日友谊。(据新华网)

邻国如何看待中国国家公祭日

2014年12月13日,中国迎来首个南京大屠杀死难者国家公祭日。对于设立国家公祭日,中国邻国的专家和爱好和平的人士是如何看的呢?

泰国《亚洲日报》副社长钱丰接受记者采访时说,中国举行南京大屠杀死难者国家公祭日既有历史意义,又有现实意义。中国不会忘记二战这段残酷的历史,也绝不允许日本政府否定、曲解这段历史。

钱丰认为,随着时间的流逝,这场战争的亲历者在世的会越来越少,国家公祭日会代替亲历者继续向下一代讲述历史,让中华民族子孙后代永不忘却历史的惨痛教训,防止日本军国主义复活。这不仅是每个中国人应该铭记于心的,也是亚洲人民乃至世界所有爱好和平人士都应该认识到的问题。

马来西亚马来亚大学中国研究所高

级讲师林德顺表示,中国政府以立法的方式设立国家公祭日是向国际看齐,值得赞赏,这表达了对战争受害生灵的正义抗议,也表达了对在战争中丧生的人的纪念。

韩国东北亚历史财团首席研究员车在福认为,中国今年首设中国人民抗日战争胜利纪念日和南京大屠杀死难者国家公祭日具有重要意义。这将对周边国家产生辐射效应,唤起和加深共同的“历史记忆”,提醒世人莫忘历史,警钟长鸣。车在福认为,日本政府应该站在他国的立场上换位思考,只有正视历史,才能面向未来。

研究南京大屠杀问题30多年的日本骏河台大学法学部教授井上久土说,中国设立国家公祭日,铭记战争的悲惨并将其传达给后世理所当然。这体现了中国政府对历史问题的重视,也是对日本国内否定

南京大屠杀的人的警戒。

印度尼西亚《印华日报》总编辑李卓辉说,近年来,日本军国主义抬头,右翼势力不仅对昔日的侵略罪行毫不反省,反而公然否认侵略历史,篡改教科书和参拜靖国神社。他表示,日本侵略者曾给包括印尼、中国在内的亚洲人民带来深重灾难。中国设立南京大屠杀死难者国家公祭日,能有效和及时地提醒中国和亚洲人民对日本的军国主义和右翼势力保持警惕,对维护地区和平与稳定起到积极作用。

新加坡历史学者柯木林说,二战时期,日本除了在中国实施了大屠杀,在菲律宾、新加坡和马来西亚也滥杀无辜。中国的做法对邻国人民可能也会带来启示。前事不忘,后事之师。我们当居安思危,认识到和平来之不易。(据新华网)

美俄副外长表示 若美国实施新制裁 俄方将予以回应

俄罗斯副外长里亚布科夫13日表示,如果美国对俄采取新的制裁措施,俄方毫无疑问将予以回应。

里亚布科夫当天在接受采访时说,美国国会日前通过的“支持乌克兰自由”法案再次体现了美方的反俄情绪,同时表明美方试图把俄方完全无法接受的决定强加给俄方。

据报道,美国国会参议院11日通过“支持乌克兰自由”法案,包含给予乌克兰、格鲁吉亚、摩尔多瓦北约之外盟友地位,对俄天然气工业股份公司、俄国防产品出口公司等施加新的制裁措施等内容。

俄外交部发言人卢卡舍维奇12日表示,该法案具有公然对抗性质,美方再次毫无依据地责难俄方并威胁施加新的制裁,俄方对此深表遗憾。(据新华网)

美国各地爆发游行

抗议种族歧视和警察暴力

弗格森事件未平,白人警察“锁喉”致死黑人商贩事件又起。美国华盛顿、纽约、芝加哥和休斯敦等地13日继续爆发大规模游行,抗议种族歧视和警察暴力执法。

美国首都华盛顿当天上午有上万人走上街头游行抗议。弗格森和纽约种族事件受害者迈克尔·布朗以及埃里克·加纳的亲属参加了当天的抗议活动。抗议者举着“我不能呼吸”“警察在撒谎”“摒除种族主义”等标语并大声呼喊口号,在白宫和国会大厦之间的宾夕法尼亚大街上游行。游行的组织者、非洲裔民权运动领袖沙普顿在活动开始前对示威游行群众说:“这不是黑人的游行,也不是白人的游行,这是所有美国人的游行,我们要保护所有美国人的权利。”

在纽约,上万人当天走上曼哈顿街头举行抗议游行。下午2时许,数千名示威者从华盛顿广场出发,前往曼哈顿中城。沿途不断有新的示威者加入,抗议队伍延绵约1.5公里。

在芝加哥,上千名抗议者当天下午在市中心主要街道聚集进行游行。示威人群高呼“还我正义,还我和平”“黑人生命也重要”等口号。警察在现场逮捕了6名示威者。

在休斯敦,数百名民众当天在主要商业区举行新一轮游行示威。一些示威者表示,由于当局没有人聆听他们的呼声,今后的游行示威规模会不断扩大。在游行过程中,警察一直在场巡逻戒备,由于一些人不听警告,警方逮捕了7名示威者。(据新华网)



12月13日是首个南京大屠杀死难者国家公祭日,在吉林省长春市,各界人士聚集到伪满皇宫博物院,参加在这里举行的纪念南京大屠杀死难者国家公祭日活动,为遇难同胞默哀,并敬献鲜花。(据中新网)